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*s Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes sr.ám — „ 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÓ-PIACZ, 
V E C S E \ - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő- 

ségbe bérmentve küldendők.
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TELEODI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. —

Egyebütt a postahivatalok utján. X

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vldéki „függetlenségi párt“ közlönye. A*A.
X iaha 1

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

J Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeü 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 36 kr.

„N y i 1 t-t é ru-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénnentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz- | 

iratok sem adatnak vissza. J*

---------------------------^

Debreczen, jau. 10.
Budán a királyi palota néma csen­

dét ismét szokatlan zaj és siirgésforgás 
váltotta fel.

()tt van a király és a sok minisz­
ter. miniszteri tanácsosok, hogy íi felsége 
jelenlétében tárgyalják a megoldatlan fo­
lyó ügyeket, s talán a rendes utón meg 
nem oldhatókat ketté vágják, mint a gor- 
diusit egykor Nagy Sándor, természete­
sen. hogy hivatalos kifejezéssel éljünk 
olyaténképpen, hogy az a birodalom ér­
dekének szempontjából történjék. Csak­
hogy aztán az. a bökkenő, hogy azt a 
birodalmi szempontot, a felfogás minő­
sége határozza.

A megfeszített igyekezet eredménye 
felé kevés reménnyel, vagy talán épen 
remény nélkül tekintünk, kik azt tartjuk, 
hogy egy rósz, egy gyarló alapra szi­
lárd, biztos épületet emelni nem lehet.

Még Károlyi gróf berlini nagykövet 
is megfordult ide haza, de hogy feltű­
nést ne okozzon, és hogy különböző 
hozzávetéseken keresztül ne hurczolja a 
hir magas személyét, úgy tett a nemes 
gróf, mintha csak aczélt cserélni jött 
volna haza, holott némely nyughatatlan 
újságíró szerint egy kis szóbeli előa­
dásra érkezett volna. a végből, hogy 
némi felvilágosítással szolgáljon a felöl, 
hogy ugyan miként gondolkoznék a ber­
lini kabinet, hogyha háború esetén a 
török-orosz viadalkor egyszer csak mi 
is elkezdenénk porozni az oroszok kc- 
tuprékját V

11a igaz, hát a nagykövet ur e 
tekintetben nem nyujtá a legkedvezőbb 
felvilágosítást.

Kívül pedig Konstantinápolyban a 
diplomata urak a lehető legnagyobb za­
varba kavaritották magokat. Nem tud­
ják voltaképen, hogy mit cselekedjenek. 
Ez i leig az orosz követeléseknek vol­
tak iiii támogatói, s még most is csupa 
tettetésből, látszólagos támogatásban ré­
szesítik azt, de már a fátyolozott kép 
jellemvonásai kivehetők kezdenek lenni, 
s érzik, nagyon érzik a diplomata urak, 
lmgy valami igen csekély, vagy talán 
épen semmi az, a mit megfeszített igye­
kezettel még kitudnak vívni sikerképen, 
mint conferentia.

Csupa csalódásra ébredtek fel a 
legközelebbi napokban, e derék és jó 
urak. mely tájékozatlanságuknak kiáltó 
bizonyítványaként figurái hosszúra nyúlt 
tekintetük előtt.

Csalódott első helyen orosz ő fel­
sége abban, hogy a török birodalmat 
egv hólyagnak tekintette, melyre csak 
reá kell" nagy nehéz agyag lábaival 
toppantani, s azonnal összeomlik, csak 
egy végpukkanásban tudatván a világ­
gal. hogy volt, de megszűnt. Csalódott, 
mert felfújt hólyag helyett, egy tömör 
kaucsuk golyót talált, melyre ha reá 
talál ugrani, olyat rúghat rajta, hogy 
nyaka törik bele.

Csalódott Ausztriában, melyről tá­
volról se tette volna fel, hogy a merev ab-

solutismus felé hajló hagyományos ösztö­
nével szakítva, muszka barát magas urai, 
a hangos közvélemény szilárd szavára 
kezdjenek adni valamit, s hitte, és valóban 
nemével a jogosságnak hitte, hogy elvégre 
is a nádszálként ingadozó osztrákokat bele 
vezetheti nyájas mosoly közt Szamarakét! 
ur kegyes kalauzolása, melyet a pánszláv 
kelepczébe s derekára csavarithatja azt 
a vasgyürtit, melyet aztán könnyű lett vol­
na később, a szláv csavarok segé­
lyével összébb szoringatni egész a meg­
fojtásig.

De hát a csalódás nagy, mert a bi­
rodalomban az oroszellenes áradat mind­
egyre magasabb hullámokat kezd verni, 
s a legabsolutistiuusabb muszka barátnak 
se lenne tanácsos ez árral szembeni 
úszást megkísérlem, s eként felemel­
kedve a helyzet magaslatára, világos im­
már ő orosz felsége előtt, hogy ellene, az 
ütött pártot, ki vele egy tálba mártott.

Jaj, az idők szelleme, az ige, az uj 
eszme, s az istenség kilehelt szikrája, a 
szabadság utáni vágy áttör az érczen, a 
vason, és láthatatlan hatalmával apróra 
töri zúzza a zsarnoki önkény szorító bi­
lincseit.

Csalódtak az oroszok azon hitükben, 
hogy mozgósított nagy hadseregük sú­
lya, terhe alatt behorpad a földgömb, 
s a czárnak csak intenie kell, hogy a 
megmozdult s rettegett kolossz egy le­
hellettel elfujja utjának akadályait. Csaló­
dott, mert az a rengeteg hadsereg csak 
a szolga hazugság hivatalos papírjain lé­
tezett, a valóságban pedig nem egyéb, 
mint egy rakás állampióeza, tolvaj rango­
sok, tudatlan zagyva tisztek és fegyelmet- 
len lázongó tömeg, rendszeres csatában 
alig használható nagy emberi csorda, 
melynek munitiós ládájába lőpor helyett 
szénport talált behelyezni a kancsukás 
hazafiság.

Már aztán hogy ezekben csalódott, 
az tény, hogy további csalódásai minő 
mérvben és nagyságban fognak jelent­
kezni, majd kitudódik, ha a Dunánál ki­
van jó reggelére Achmed Ejub basa ta­
lál mondani „hájra kársit“ (fogadj- 
istent);

És csalódott az egész diplomatiai kar 
abban, hogy a gyávának, elpuhultnak hi- 
resztelt keleti nép s annak kormánya a fé­
lénk Európa közepette egy him oroszlán 
bátorságával kilépjen a síkra csak úgy ha­
marosan egy milliót meghaladó harezos- 
sal egy felől, s oly civilizált állam által is 
irigylendő alkotmányba hozatalával más 
félől. mely mint előre jeleztük, immár tel­
jesen meghódította, csupa szellemi hatásá­
val a görög nemzetet, mely midőn a gyáva 
Európát kárhoztatja, és az oroszszal nyíl­
tan szakit, a török alkotmányos^ eljárást 
elismerőleg emlegeti, és ahoz határozottan 
csatlakozni kész, az orosz terjeszkedési 
vágygyal szemben.

De megtermi a török nemzet lovagias 
és határozott szabad intézmény a többi 
keresztény alattvalókra nézve is hasznos 
gyümölcseit, és megérjük nemsokára, hogy 
a nyílt, őszinte, bátor török nemzet a pol-

gáriasodás fényes erényeiben fog ra­
gyogni, midőn az álezázott, ravasz, fur­
fangos diplomatára jókora adaga fog bo­
rulni a sötét homálynak.

Legújabb tudósítások szerint a diplo­
maták csak húzzák már és halasztják a 
dolgot, mert a török porta határozottan 
visszautasít minden beavatkozást, mely te­
kintélyét csorbitaná, ezt nem engedné már 
meg a nép sem többé, s hogy az oroszok 
e hó 13-dikán szándékoznának a hasfájás­
ból felüdült Nikoláj herezeg vezényletére 
megmozdulni, ha igaz.

— Az orosz hadsereg megbízhatatlansága 
felől mindinkább ki fivó adatok jutnak nap­
fényre. — Eddig csak arról érkeztek jelenté­
sek. hogy a kezelő és főbb tisztek „muszkául“ 
gazdálkodtak, s a hadsereg fölszerelése nyo­
morult állapotban találtatott. Most egy sokkal 
veszedelmesebb baja kezd kitűnni az orosz 
hadseregnek, az, hogy a katonaság között for­
radalmi elemek Tannak. Kitűnt, hogy a ka­
zán! templom előtti tüntetés messzebb elterjedt 
mozgalomnak volt jele, mint az orosz hivata­
los közlemények bevallották. Kisenewből ugyanis 
jelentik, hogy a csapatoknál szigora motozást 
eszközöltek és sok katonánál oly irományokat 
találtak, melyek bizonyítják, hogy összekötte­
tésben vannak a „vörös filkó“ czimii titkos 
társasággal. Egyik zászlóalj különösen nagyon 
kompromittálva volt: tizenkét ember tőbe lö­
vetett, számosán lánezraveretve Szt.-Pétervárra 
hurczoltattak. az egész zászlóalj pedig fölosz- 
lattatott.

— Ignatiew folyton ármánykodik a szul­
tán környezetében, s az ó-törökök segélyével 
szeretné az egész alkotmány-müvet s vele Alit— 
hadot is megbuktatni. Annyit már el is ért, 
hogy az ó-török párt kérvényt készül átnyúj­
tani a szultánnak az alkotmány eltörlése és a 
konferenczia javaslatok elfogadása végett 1 Ab­
dul Hamid szultán azonban szilárdul el van tö­
kélve, hogy megmarad a Mithad basa által ki­
jelölt ösvényen ; életbe léptetni a reformokat 
bent, kifelé pedig szükség esetén fegyverrel 
védi meg birodalma jogait és becsületét.

— A képviselöház a szünet utáni első 
ülését f. hó 20-án, délelőtt 11 órakor tartja.

— A porta a módosított javaslatokat ís 
elvetette. Holnap lesz az utolsó értekezlet.

— Második pénzküldemény, melyet az in­
diai városokban eszközöt gyűjtés eredménye­
ként az izlam hadseregének felszerelésére kül­
döttek, 300.000 írtra rúg. Ez összeget Calcut­
tában, Bombayban, Hayderekadban és Madras- 
ban gyűjtötték. Az utóbbi városban egyetlenegy 
riskereskedő 12.000 Írttal járult az izlam sere­
gének felszereléséhez. Mekkában, hol a zarán­
dokolások alkalmából mintegy fél miliő igaz­
hivő gyülekezik, a porta ügynöke az izlam ve­
szélyeztetett helyzetére vonatkozó röpiratot ter­
jeszt az ottanni főpap pedig megbízást kapott, 
hogy a hires arafati predicátióban hangsúlyozza, 
hogy a nvugati világ egyetértve rátörni szándé­
kozik az izlamra.

Megyei közigazgatási bizottsági gyűlés 
jan. 8-án.

Elnök főispán a gyűlést megnyitván, el­
sőben is megyei főügyész tesz jelentést saját 
hivatala köréből. _ ,

Adófelügyelő Exner Nándor nz adóhatra-

nyok folytonos növekedését jelenti. Teteden, 
Szovát és Mikepércs a fagy miatt szenvedett 
káraik adóelengedés végett meg lőnek ál­
lapítva.

Orosz János kir. mérnöknek a gőz kazá­
nok és utak állapotáról tett jelentésénél némi 
vita fejlődött ki a bizottság egy tagjának fel­
szólamlása folytán, ki jelzé az utak rósz s 
járhatatlan voltát, kérvén a bizottságot, misze­
rint utasítsa a mérnököt azoknak haladéktalan 
kijavítására. De ez, az időjárás alkalmatlan 
volta folytán elvettetett.

Ezután Mayer Antal posta főgondnok je­
lentése következett, mire dr. Varga Géza fő­
orvos adta bejelentését a délelőtti gyűlés be­
zárta előtt, mely délután folytattatván. Orosz 
János mérnök felolvasta azon határozati javas­
latot. mely szerint a rendezett tanácsú városok 
polgármesterei és a szolgabirók felszólittatnak 
a gőzkazánok és utak minőségérőli jelentésté­
telre. Azután szőnyegre került a bizottság előtt 
az. hogy az országutak közé fel kellene venni 
a P.-Ladányból Nádudvarra, és Nádudvarról 
B.-Újvárosra vezető utakat. — e tárgyban 
azonban érdemleges határozat nem hozatván, 
utasittatott a mérnök, hogy kedvezőbb időjá­
rás folytán az ügyet tanulmányozván, arról ki­
merítő jelentést nvnjtson be.

Megyei főorvos dr. \ arga Géza utasitta­
tott, hogv a megye terrületén rendetlenül in­
tézett vedhimlőbeoltás tárgyában egy oltási 
időre vonatkozó szabályrendelet készítése vé­
gett kimerítő javaslatot nyújtson be.

Államügyész Kuthy István a maga ügy­
köréből semmi szabályellenes dolgot nem 
jelent.

Alispán Veszprémi Gáspár a személy és 
vagvon-biztonság megtámadott voltáról emel 
panaszt. Előadja, hogy Böszörményben házfel­
töréssel 1300 ftnyi rablás követtetett el, s az 
ismeretlen tettesek nyomozása elrendeltetett. 
A vámospércsi polgármester pedig egy korcsma 
veszekedés lecsilapitása közben egy veszekedő 
által tettlegesen és súlyosan megsértetett, és 
hogv az ismerős tettes még ez ideig el nem 
fogathatott. Jelenti végül, hogy az ujonezozási 
munkálatok befejeztetvén. Xagykálló helyett 
B,-Újváros lesz a sorolóbizottság színtere.

Főjegyző Kálmán György olvassa a kir. 
tanfelügyelő jelentését, mely hiányosnak tűnt 
fel, a mennyiben Sámsoni és \ ,-Pérés jelenté­
seikkel elmaradtak. — Jelentés szerint van 
108 tanitó, tanterem 110. tanítói dij összesen 
49.228 ft. Iskolakötelesek száma több mint 
16,000, de az iskolázás jótéteményében csak 
13,000 részesül.

Végre az árvaügy érdekében az árva­
széki elnök tesz jelentést, de csak részletesen, 
mert Hadház és Xánás polgármesterein kívül 
nem terjesztettek be jelentést, melynélfogva a 
hátrányok fegyelmi eljárás igénybevételének 
terhe alatt, jelentéseik benyújtására utasit­
ta ttak.

A gyűlés ezek után elnök főispán által 
berekcsztetett.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A nemzeti
színháznál most tanulják Well „Arany kereszt** 
ez inni operáját, mely nemsokára színre kerül. 
Ó-Budán és környékén egy rablóbanda műkö­
dött, melynek tagjait legközelebb fogták el. 
A királyné ó felsége védnöksége alatt álló pesti 
első bölcsödé egylet csütörtökön tartja negyed- 
százados évfordulóját. Eötvös „Karthausi“ czi- 
mü világhírű regényét egy képviselő franczia 
nyelvre fordította le. A kegyesrendiek főgym- 
naziumában jótékony czélra hangverseny ren­
deztetek. A fővárosban egy uj élezlap fog 
megjelenni, melyet Gáspár Imre fog szerkesz­
teni. — ____

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

H. Böszörmény, január 8.
A személy és vagyonbiztonság 6 év óta 

nállunk nagyon rósz lábon áll. Szomorú do­

log. de igaz. hogv az 1872-ik év előtti idők­
ben 14 év alatt, legalább városunkban, össze­
sen nem történt annyi lopás, rablás és házfel­
törés. mint a mennyi a múlt hó lefolyása alatt 
előadta magát: pedig most járáscsenbiztosunk. 
két rendőrkapitányunk s körül belől 22 csend- 
legényünk van. — ezenkívül maga a polgár­
ság, minden éjjel — habár rend. s előre ki­
dolgozott szabályzat és felelősség nélkül is — 
felosztva őrködik. —

A karácsony ünnepet megelőző napok 
egyike éjszakáján Lévay ügyvéd házát vertéit 
fel. s pénzét állítólag ezer egynéhány forint­
ját elvitték : — másik éjszaka a piacz köze­
pén lakó egyik ref. lelkész udvaráról minden 
szárnyas házi állatot. — ugyan csak a piacz 
közelében lakó telekkönyvvezetőtől két da­
rab hízott ludat. — másik polgár házpadlásá­
ról 3 darab sertés busát és 3 szalonnát s így 
tovább sok volna elsorolni, hogy kitől és mit 
loptak el; — most itt mindenki attól fél. hogy 
a nappalt követő sötét éjszaka valamelyikén 
vagy a házát törik fel, s a keservesen szerzett 
vagyonától fosztják meg, vagy pedig, ha ellent 
áll családostól együtt leölik. —

De nem csak a rósz emberektől hanoin 
a polgármester felügyelete alatt álló s a mult 
hónapban a városi pénztárból fizetett adóvég­
rehajtótól is féltenünk kell vagyonúnkat: mert 
megtörtént dolog nállunk. hogy az adóvégre­
hajtó. deczember hóban, állítólag a polgármes­
ter utasítása folytán, két darab földet adott 
el adóért — nyilvánosan, dobszó mellett, s a 
városháza udvarán, de olyan két darab földet, 
melyhez nem az adóval tartozónak, hanem egy 
másik személynek van tulajdoni és birtoklási 
igénye. —

Az eladás tényleg megtörténtéről, kezes­
kedem. de hogy az eladás kinek az utasításá­
ból történt meg. az biztosan nem tudható. Az 
adóvégrehajtó T. M. többek előtt azt mondta: 
hogy az eladást polgármester ur utasításából 
tette; azonban a sem bizonyos. — mert a pol­
gármesternek, mint nyugalmazott kir. törvény- 
széki bírónak, ismernie kellene az adótörvényt 
is. a telekkönyvi rendtartást is. és tudnia kel­
lene azt, hogy adóért, ingatlant, a megye bi­
zottsága s a telekkönyvi hatóság tudta nélkül 
eladni nem lehet.

De bárkinek az utasításából történt lé­
gyen is az eladás, az eljárásnak nevet keresni 
olyat, melylyel annak borzasztósága kifejeztet­
hessék — nem lehet; mert Böszörmény város­
háza udvarán, a polgármesternek, ha nem uta­
sítása. de felügyelete alatt ez olyan eset, mely­
hez hasonló az adótörvény és telekkönyvi rend­
szabály hatályba lépte óta. az országban ke­
resve sem található. —

Ezen esetből bárki is. de különösebben a 
törvénnyel foglalkozó megítélheti H. Böször­
mény város kormányzatának szerencsétlen és 
káros hatású vezetését, ugyanazért mindezen 
borzasztóságok ajánltarnak a tekintetes megye 
figyelmébe. —

— VIDÉKI HÍREK. Az erdélyi gazdasági 
egylet elnökéül Tisza Lászlót választotta, ki 
már 20 éven át működött mint az egylet alel- 
nöke. A visegrádi Salamon tornyát, mely egyike 
legrégibb történeti emlékeinknek. legközelebb 
kifogják javítani. Pozsonyban egy nehéz kóros 
ssszonv a vár alatti magas szikláról leesett, s ös­
sze zúzta magát. Temesvárott legközelebb Le- 
vinszkv. a világhírű német színész fog vendég­
szerepelni. A zaizoni erdész 14 éves fia egy 
óriási medvét s egy hatalmas hiuzt lőtt.

SZÍNÉSZET
(—) Kedden január 9-én adatott „Faust“ 

a szinlap szerint rendkívüli díszlet és 
jellemezekkel, nagy tüneményes opera 5 fel­
vonásban : zenéjét szerzetté Gounod.

Végre valaliára a debreezeni színház 14-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJi

Falusi életképek
a, rég-i jó vilá.g-'ból.

Irta Csalán Péter.
A képzelet varázs erejű gyorskocsiján, 

a min a szállítás legolcsóbb, teremjünk az 
alföldön, a sik alföldön egy pusztán, s hogy 
a história annál érdekesebb legyen tehát ép­
pen éjfél van, csendes éj, mintha kihalt volna 
a világ, nincs élőlénynek semmi jele. A sötét 
éj homályán lebegő nehéz fellegek is mintha 
meg feledkeztek volna tova szállásuk irányáról 
rendetlen foszlány halmazban gyűlve álmosan 
függenek az ég csillagos boltozatát eltakarva, 
minden élőlény a mély nyugalom üntndatlamto 
hatalmától van leigázva.

A mértföldekre terjedő pusztán itt-ott. 
a nagy setét égen is attünedeznek a ősz 
szán elnyúló vad sziksónak fehér világító si­
vatag foltjai. A nádasok,selyem szerű suhogasa; 
mit a leglanyhább szellő is előidéz e csen­
des éjben nem hallatszik, halgatag inm en 
a nagy pusztán, még a levegő is pihen.

A természet ez elandalodásat egy ha­
talmas lövés durrar\ása zavarja fel,mire a me eg 
levegő hullámszerű hömpölygéssel dole a hosszan 
nyúló nádasnak, mely susogva haj longa egy 
másrá mintha kérdeznék egymástól vájjon mi 
féle csendháborító gonosz portéka zavarja nyu- 
galmunkat ?

zgani kezdett minden, a szél is las- 
támadni kezdett, a nádas bojtos sugái 
sze vissza hajlongának. a merről a 
látszol, egy pár íassu röptű szürke 
11 fel alig halható szárny evezéssel 
alami ijesztő Gnomok tűnnek fel a 
jtségben kisértetes rikótással tudatva 
• rengeteg lakóival, hogy nyugalmok- 
íos fegyver riasztotta fel őket. 
idén mozgásba jön. a nehéz fellegek 
dmos szemeiket nvitogatnák, tompa 
Hámokat tüntetnek elő, a szellő szélle 
nádas rengeteg sugár szálait csa,s 
, villám egymást érve élesebb vilaguva 
it vakító setétség követ. — időnként 
szél viharrá alakulva nehéz cseppeket 

í, minden szárnyassá a rétnek riadva 
menedék után úszik, repül és búvik 
zsarnok dézmassa a róka, rekedt uga- 
unlik parti barlangjába, lompos hosszú 
nt brillianttal hintett fénylő bojt mit e 
d telt levegő kölcsönze neki. — mint 
ény iramlott parthosszában — míg el 
szik foltokról kisértetes por felleg 

a magosba, az ég mintha meg hánt­
olná, ki tört bosszújával, s iszonyúan 
e ömleszti alá záporát, egymást én 
latlan villám, az ég mintha lángba bo- 
33 fényt lövel a látkörre, e közbe egy 
dördüíés, — utánna borzasztó onast 
, mintha ezer ágyút lőttek volna ki
_____az Isten Ítélete, a menyko hul-
a mit pár pereznyi szünet után fényes 

ig követett; felgyújtott egy derek

nagy szalma kazalt valamelyik közeli tanyán 
persze senki sem oltotta — mert az ilyen 
tűznek nem árt a viz. azt tartják a pásztor 
emberek........

A vihar elmúlt s a minő borzasztó volt 
az éj és a lezajlott zivatar, épp oly bájosan 
tűnt fel a hajnal. A természet kibékülten üd­
vözli szép hajnalával a viharzaklatott pusztát.

Ébred minden, — a tiszta fris levegő 
éltet hulámzatával mindent. A kelő nap suga­
rai diadalmasan űzik szét a borzasztó éj fe­
kete fátyolát, a pusztának megriadt lakói 
kezditek létükről tanúskodni, a villás farkú 
parti fecske csicseregve ússza át a fris levegőt 
a selyem bojtu náderdő felett, párosán evez­
nek á légen át a falu gólyái kifele a rétre, ma­
gasba száll a pacsirta égi dalával üdvözölni 
a fényes sugaraival tündöklő napot, gulya,- 
juh-nyáj, hármoniaszerü andalító kolomp és 
csengő szóval széledeznek a nedves virágos 
rétbe, a pásztorok légbe olvadó mennyei hang­
jával az egyszerű tilhnkonak kísérik nyájai­
kat, — élet kezdődik a pusztán, munkásság­
hoz fog a természet melyről alig meri el hinni 
az ember, hogv nehány órával előbb még 
oly kisértetes borzasztó dühvei szállá meg e
vidéket.---------------- , „ , ,, vl

A kelő nap sugaraiban szépén fénylik 
Kakasfalva kálvinista templomának bádogos 
tornya. — Nagy kiterjedésű egy alföldi falu 
ez a Kakasfalva, itt termének a tősgyökeres 
magyarok, még ezen a vidéken nem sípol a 
gőzmozdony, még. ez ártatlan vidéken nem csá­
bított el senkit a korszellem, még ma is él

benne egy pár patentes, lipcsei keresztes gra- 
natéros öreg, kikkel nehéz volna elhitetni, hogy 
nem az első Ferencz császár az a ki most 
él. és a ki oly szeretett derék királya az or­
szágnak, — daru. vadliba, túzok mind ide me­
nekült ama ördöngös füstölgő műszerek elől 
mikről itt csak annyit tudnak, hogy tűz a bélé 
a lovának boszorkány a ezimborája, köd utánna 
köd előtte a ló elmarad mellette. — Ilyen 
világ van Kakasfalván, romlatlan érzelmüek 
lakossal s az egyszerű ártatlan életmód az ő 
fő boldogságuk.

A falu legelső fő fő embere és ura, és va­
lódi verbum regense: Tekintetes, nemes, nemzetes 
és vitézlett Kakas Márton ur, (azonban nem az 
Üstökös szerkesztője), Kakasfalván tekintetes 
Kakas Márton ur volt az egyedüli nadrágos no- 
tabilitás a czivilek között, még a lelkieket te­
kintve nagytiszteletü Kupa Mózes uram. mint 
ötven éven át beesülletíel pásztorkodó lelki atya, 
továbbá Kákái Lajos a rector, kurta kaputro- 
kos sárga anginát nadrágos, és hosszú szárú pi- 
pás talpig becsülletes nádszál termetű barna 
gyerek kissé őszbe csavarodott hegyesre csava- 
ritott fekete üstökkel. — azután meg végre 
Makra Laczi a preceptor, kis alacsony musku- 
lózus egészséges ember, a képe az igaz olyan 
mintha csürhét hajtottak volna keresztül rajta, 
amit ordinäre nyelven ragyásnak szoktunk ne­
vezni. Különben sem nem veres, sem nem barna, 
egyszóval olyan hirtelen szőke, azon korban, mi­
dőn már az embert sor alá nem kívánják be, - 
setét zöld bonjourt visel fényes pitykékkel, csiz­
mába húzott fekete koczka nadrágban jár, mel­

lénye hajdan megyszin bársony lehetett — de 
a sipkája báránybörből van még pedig kufer- 
czes, — a bonjour zsebből kostök sallangói 
csüngenek, egyik kézbe a hosszú szaru veres 
pipa, a másik kezében egy szál mogyoró páleza, 
a népnevelés boldog emlékű insignája. — Mint 
az eklézsiának nélkülözhetlen tágját, elkerülhe­
tetlenül meg kell ismernünk még tiszteletes Kor- 
tyos Benedek kántor urat is, —- özvegy em­
ber' — öreg ember, fehér hajjal, pipacs piros 
egésséges arczal, s oly koloszalis orral, hogy 
midőn iszik ha csak nádszálon nem akarja ki­
szippantani borát a pohárból, rendesen vagy a 
pohárra kell fektetni, vagy a pohár mellett 
csüngetni. ha hirtelen akar jobbra, akar balra 
tekint: orra csak később löttyen azon tárgy és 
irány felé. melyre tekintetét irányzá tiszteletes 
kántor ur. — Rettenetes jó becsülletes ember, 
soha sincsen jó kedve túlságosan, az inni valót 
nagyon becsüli, kulacs, bütykös, liordo, azon 
ipar cikkek előtte melyekhez a legtántoritha- 
tatlanabb ragaszkodással van kötve, kivált ha 
tele vágynak — talpig magyar ember, fekete 
Zrínyi dolmányba magyar nadrágba, és hájra 
járó lóbőr csizmába szokott járni, fején pedig 
magos tetejű felber kalap, mely minden nap 
rendesen árpa lével diligenter ki fényesittetik.

Ezen urak azok tehát kik Kakas-falván 
az úgy nevezett honoratzior osztályt képezik, s 
köztök az áldott egyetértés állandóul, zavarta­
lanul létezik, — minden nap látják egymást, 
együtt mulatnak, együtt szoinorkodnak, ha van 
rá ok.

(Folyt. köv.)



lógató közönségnek volt szerencséje egy dal­
művet hallani; szerencséje mondjuk, mert e 
ritka élvezetben körül-belől már három hónap 
óta nem részesült. Váljon a rendkívüli 
díszleteknek tartozunk e hálával, vagy Scho- 
laszíer urnák, ki három hónapi felnem lépté­
nek jubilaeumát tartá ma — nem tudjuk. An­
nyi bizonyos, hogy e nap nevezetes fog ma­
radni, s Klió felírja a késó utódok számára, 
hogy a debreczeni színházban január 9-én 
opera adatott. Kár, hogy nem bérlet szünetben, 

Gounod örökké szép dalmüve tagadha­
tatlan. hogy nem csekély gyönyört, élvezetet 
nyújt a nézőnek, különösen akkor, ha jó mii- re az 
ködő tagokon kívül, a zenekar ellen sem le­
het kifogást tenni. Az énekesek és zenekar 
helyes öszmüködése, adja meg azt a valódi ér­
zést és költészetet, melyet Gounod a dalmű­
vébe öntött, de, hogy a költészet, érzés felta­
lálható leaven, kívántatik mindenesetre a sze-

UJDONSÁGOK.
* A török sebesültek javára a csizmadia 

ifjúság 8 ft 20 krt, Fekete István 48-as hon­
véd 1 ftot s egy csomag tépést. Debreczeni 
Gábor né urhölgy 2 frtot s egy csomag tépést 
adományoztak. Fogadják érte köszönetünket.

* Hirdetés. Az általános jövedelmi póta­
dóról szóló 1875 ik évi XL VII ik törvényczikk 
folytán figyelmeztetik a ház földbirtokos lakos­
ság, hogy a kiosztott vallomási iveken a sáz- 
birtokát vagy földjét terhelő betáblázott s még 
vissza nem fizetett adóság öszveget az egy év-

után járó kamat mennyiségét, az adós le­
vélnek és betáblázásának keltét, mely fekvő- 
ségre lett betáblázását. a hitelező nevét és la­
kását az illető rovatokban az igazságnak meg- 
felelőleg jegyezze be, vagy a hitelező-pénztá­
raknál avagy a Telek-hivatalnál igtattassa be 
és az igy kitöltött és aláirt bevallási ivet aJalhato iegven. kívántatik mindenesetre a sze- ™ . ,

replók részéről sok tanulmány, gyakorlottság, hazszamanak hibátlanul leendő feljegyzése mel­
de különösen érzék: ezek nélkül 'egv dalmű Iett, az 18" január hó 20~'ß egészítve a va-lonosea
előadása csak kontárkodássá v álik.

Nem lehet ugyan tagadni, hogy mind 
Skholaszter, mind Bély Róza kellemetes hang­
anyaggal rendelkeznek, de a sok szünetelés, 
vontatottá. s mint éppen ma tapasztaltuk, tar­
tózkodókká tette játékukat. Az énekesnek jó 
hangja, meg nem elég tulajdon és biztosíték 
arra nézve, hogy jó énekes legyen ; nagy sze- 
repet játszik a kéz,-s általában a test mozdu­
lat, melynek oly öszhangban kell történni az 
énekkel, hogy az egv kerek, sima egészben 
emelkedjék ki a hallgató közönség előtt. Akár 
az egyik, akár a másik hiányozzék — nincs 
meg az öszhang. s veszt a közönség. A mi pe­
dig Bélv Rózát illeti, az aratott tapsok daczára 
sem fejezhetjük ki teljes megelégedésünket 
játéka irányában. Semmi élénkség, semmi kedv. 
Tiszta csengésű éneke elhangzott, de keblünk­
ben semminemű mélyebb benyomást nem ha­
gyott hátra. Mozdulatai szintén félénkek, ösz- 
játéka halvány volt: a mai Margarétában nem 
esmertünk a valódi Margarétára.

A kevés számmal megjelent közönség 
bizonyára megtalálta kulcsát a tapasztalt hiá­
nyoknak. melyekhez ha hozzászámítjuk az 
énekkar gyönge voltát, felesleges mondanunk 
hogy a közönség elégedetlenül távozott az 
előadásról.

Kötelességünk figyelmessé tenni a szín­
házi igazgatóságot, hogy nagyobb figyelmet 
fordittasson az operára. Debreczennek iniiér- 
zékkel bíró közönsége van. melv régi időtől 
kezdve ahoz volt szokva, de ma is méltán meg­
várja. hogy nem évnegyedenként egyszer, ha­
nem lehetőleg minden héten kétszer opera 
előadások tartassanak, miáltal az opera tagok 
is a kellő gyakorlottságot megszerezhetvén, 
kezdetleges előadást a közönség nem leend 
kényszerítve végig hallgatni Hogy pedig jó dalmű 
előadások tartassanak, szükséges mindenek­
előtt opera személyzet; ez csak természetes 
dolog ? Most csak ennyit mondunk.

rosházában az adó-számvevőségnél mulhatlanul 
adja be. hogy ennek alapján a pótjövedelem­
adóból az egyévi kamat levonathassék. Debre- 
czen. 1876. deez. 29. A városi tanács.

1 * Egy vidéki, helyben lakó magánzó, de
magát megnevezni nem akaró urhölgy az ár 
vaházi árvák számára szerkesztőségünknél két 
forintot o. é. tett le, melyet mai napon illető 
helyére eljuttattunk. Fogadja az árvák nevé­
ben köszönetünket.

* Egy falusi izralita magyar szivart árult 
ma a piaczon. de szerencsétlenségére rajta 
vesztett, mert egv pénzügyőr öt észre ve vén. 
elcsípte.

* Az^athieticai Clubb érdekében januárius 
hónapban a torna és vívó órák következő na­
pokon és órákban tartatnak : minden szerdán 
6—7-ig rappier vívás, minden hétfőn és pénte- 
6 = 7-ig tornázás 7—8-ig kardvívás. — Janua­
rius 10-én azaz pénteken 6—S-ig Dáné István 
választmányi tag ur lesz a napi biztos. Mind 
azon athleticai clubb tagjai, kik vívóknak is 
aláírták magokat a vívás díjnak első részletét 
u. m. 1 irtott folyó hó 15-éig Holvay Gyula 
pénztárnok urnái vagy Orvénvi Vilmos műve­
zetőnél a torna teremben lefizetni kéretnek. Deb- 
reczen 1876. január 10-ikén. Varga Lajos s k. 
elnök.

' leg értesítette az összes törvényhatóságokat, 
hogy a közös hadsereg és honvédség altisztje­
inek és legénységének 1877. évi január hó 1- 
jétől deczember hó végéig átkelések alkalmá­
val a szállástadók által kiszolgáltatandó, ebé­
dért, beleértve minden egyes legény részére 
járó 28 dekagramm marhahús árát. a kato­
nai javadalomból fejenkint fizetendő összeg a 
dunáninneni kerületben 17'-. a dunántúliban 
19'-, a tiszáninneniben és a tiszántúliban 
15't, a Királyhágón túl IS. végre a Horvát 
Szlavonországokban és a magyar tengermel- 
léken 15 krajezárban állapíttatott meg.

- Az üjtehértói választókerületbe elhalt 
Novak János helyett Simonyi Mihály, pártunk 
egyik tevékeny tagja választatott meg a Sen 
nyev-párt jelöltje ellen*bizottmányi tagnak. Si­
monyi 85 szavazatból 64-et kapott.

* Hajdu-Szoboszlon Fekete Lajos közbir­
tokosnál egy hó óta egv fennálló szarvú bar- J 
na szőrű jobb fülére kissé csonka, hasas te- j 
hén tartatik : a valódi tulajdonos kellő igazol- ; 
vány mellett ott helyben átveheti.

* Hadi készületek. A m. k. vasúti főfe-1 
lügyelőség egy rendeletet bocsátott ki az ősz- j 
szes magyar vasutak igazgatóságaihoz, melyben j

asitia, ho<rv mozgósítás esetén külön I

angol diplomatának ajánlva. Salisbury angol 
flegmával azt mondta : „A gyermekeket adop­
tálom.“ S azonnal két kitűnő dajkat fogadott 
a gyermekekhez. _ .

* Húsárak : 1877 jan. 10-17-ig megállapítva 
s bejelentve a következők 36. kr. ifj : Erde 
lvi Jánosnál V. u. 2384 sz. a. — 38 kr. Gyar- 
mathv Jánosnál Cs. u. 287 sz.^ a. Rácz György 
Cs. ti. 2599. és Várad u. 2125 sz. a; 4L. kr.

.Böszörményi István Piaczi 111. és IV-ik vala- 
j mint Rosenberg Sámuel. Gyarmathv István. 
Nagy Mihály, \ arga Gábor. Rácz Gábor, Fa- 
ragó" János, "mészárszékeikben. — minden többi 
mészárosoknál pedig 44. kr. Debreczen város 
kapitányi hivatala. _

* üsernajeff tábornokról azt írják bécsi 
okban, hogv 1,600.000 rubelre megy azonlapo

Hári János

azokat utasítja, hogy mozgósítás 
rendeletre ne várjanak, hanem a mint a moz- j 
gósitás a politikai hatóságok által kihirdettetik , 
ezt legfelsőbb helyről kiadott parancsnak te-1 
kintsék.

* Sertésiiziet a fővárosban. Az uj év j
kezdetén rendkívül nagy felhajtással kezdődött: | 
a vidéki sertések nyomott árakon kináltatnak. | 
gyorsan adattak el. Finom kiviteli czikk. szi­
lárd áraknál maradt. Jegyeztetett magyar je­
les áru 59—60 kron. szerb áru 53—56 kr. 
vidéki sertés 51—53 kr. klgkint tiszta súly! 
szerint. Deez. 31-én 50.030 db maradt, felhaj-I 
tetőit: 1 -létül 4-ig. Az alvidékről 6160 db. 
Erdélyből 480. Szerbiából 201(1 Oláhországból | 
750. a magyar északi vaspályán 1620 darab, i 
összesen 11.010 db. Elhajtatott a felvidékre 30,! 
Bécsbe 2070. Prágába 190, Bodenbachon át 1650.1 
Oderbergen át 930, Majnai Frankfurton át 640, 
budapesti fogyasztás 1940. transito 1030. ősz- j 
szesen 9380. Megmaradt állomány : 51 650 db. 
s e közziil tizenhétezer db. könnyű jószág. A 
részvényszállásokban 11990 db. van elhelyezve. 
Bécsi piac jan. 2-áról: Felhajtatott 3542 db.

A trieszti sziáv demonstration’ll érte- Az árak lefelé irányulnak. Nehéz áru 53 — 52 
suliink, hogy a hires vitézségü szlávok a ten- | középáru 52—49 frt. siildü 44—38 frt. 
gerpartról rothadt narancsokat és czitromokat I * A hajdu-bÖSZÖrményi casinó-egylet sa- 
dobáltak a Ceres halóra, melyre a magyar fia- ját könyvtára javára a volt hajdúkerület háza 
talság küldöttsége szállott, s nagv hangon or- i nagv termében, f. évi hó 20-án zártkörű tánez-
eitotték : „Morte ei barbari ! — hiszen ha olyan 
nagyon szomjazzák a barbár vért. miért nem 
mentek ezek a demonstráló hősók a szerb test­
vérek segítségére ? A bazibozukok majd tettek 
volna egv kis érvágást rajtuk. — Korfuban 
is nagyon felbátorodotak a szláv testvérek; a 
korfui osztrák-magyar consul értesittetett, ne 
hagyja kiszállani a fiatalság deputátióját a ha­
jóról, mert tettleges bántalmazástól lehet tar- 
ttmi. Bizony nagy bátorság 15 mond tizenöt fi-1 
atal embert megrohanni ! (K.)

vigalmat rendez, melyre ezimzett ur tisztelettel 
meghivatik. Kelt H.-Böszörményben. 1877 jan. 
3 a rendezőség nevében : Major Gyula e. tit­
kár. Galánfi Lajos e. elnök, belépti dij 1 frt. 
családjegy 3 frt. kezdete 8 órakor.

„Falusi életképek a régi jó világból“ 
czimü, lapunk mai számának „Tárcza“ rovatá­
ban kezdődő elbeszélésre felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét.

* Salisbury marquist Konstantinápolyban
.. .... azon meglepetés érte, hogy palotája kapujába,

A honvédelmi miniszter körrendeleti- > egy kosárban két csecsemőt tettek, azokat az

összeg, melyről a szerb muszka 
nem tud számolni.

* A ..Vasárnapi Újság“ 1877-évi i-ső száma 
következő tartalommal jelent meg : Kossuth La­
jos larczképpel és áutograffal). — „lj év nap­
ján“ költemény Szász Károlytóí. „A pataki vár­
kertben“ költemény Fejes Istvántól. — „Hatéin 
bev paripájaa“. Történeti elbészélés P. Szath- 
márv Kárólvtól. — A sienai székesegyház (két 
képpel). — Titokszerű hangok.— íjévi szoká­
sok az oroszoknál. -— Adriai képek (képpel#.
— Herman Ottótól. — Thököly Imre órája 
(képpel) — „Téli kirándulás.“ Fővá'osi tárcza 
Borostyánt Nándortól. — A „Petőfi-társaság“ 
első gyűlése. — A történelmi társulat közgyű­
lése. — „Elromlott végű tragédia.“ Karczolat
— Irodalom és művészet. — Közintézetek, egy­
letek. — Mi újság ? — Halálozások. — (Szer­
kesztői mondanivaló. — Heti-naptár.

* Piaczi arak. 1877. január 9-én. Alsó 
és felső árak: 1 hektoliter búza 8.14—9.28 
kr. 1 hektoliter kétszeres 6.52—7.32 kr. 1 
hektoliter rozs 6.18—6.52 kr. 1 hektoliter árpa 
3.26—3.58 kr. 1 hektoliter zab 2.94—3.26 kr. 
1 hektoliter tengeri 3.74—4.06 kr. 1 hektoli­
ter köles 2.50—2.76 kr. 1 hektoliter köles 
kása 7.50 kr. 1 zsák burgonya 1.60 kr. 100 
kiló szalonna 57, 58. 59 frt, 100 kiló háj 57. 
58. 59 frt.

* Időjárásunk kétségbeejtő tavaszias. A 
nap oly erősen síit. hogv a téli ruhák kezdenek 
eltünedezni. A fák is kezdik elfeledni, hogy 
még csak a tél elején vagyunk s kezdik rü­
gyeiket ugyancsak hajtani kifelé. Vannak fák. 
melyek már levelezésbe indultak. Öreg embe­
rektől halljuk, hogy 1845-ben a mostanihoz 
hasonló időjárás volt s február havában vala­
mennyi fa virágzásban állott; inárezius havá­
ban pedig rájött a kemény fagv és = nem 
lett egy szem gyümölcs. Ha időjárásunk a jövő 
hóig hidegre nem változik, mi is felbokrétáz- 
hatjuk gomblyukainkat virággal, minek az lesz 
következménye, hogy — gyümölcsöt aztán nem 
fogunk enni. Szó a mi szó: a természet egv 
idő óta kijött a normális állapotából.

* Pályázati jelentés A Kisfaludy-társaság 
által 1876. évi február 6 dikán kihirdetett 
költői feladtra : „Kívántatik humoros vagy 
kotnikai kisebb költői elbeszélés“, a kitű­
zött határidőig 31 pályamunka érkezett be,

u. m.: L Egy éjem az égben. 2. Rika. 3. X,; • 
bárkája. Komikai költői beszély. 5. A foL 
tolla. 5. A dologkerülő. 5. Papucshős. 
Még csak gyermek s máris fülig szerelmes. f. 
Rémkép. 9". A boldgtalan felcser. 10, [)p 
cső hős. 11. A rigó. 12. Döngedör 
vág. 13. Házassági kalandjaim. 14, 
nya bátyó. 15. A falu csúfja. 16. Tóbiás kővv- 
17. Jámbor Adám. 18. A róka. 19. Ketttoa áll 
a vásár. 20. Mi a huszár vágás. 21 A nagvra 
termett. 22. Sánta Csnba. 23. Őrük poéta. 14 
Ramses király kincse. 25. Téli este falun. 2fi' 
Modern szerelem. 27. Leánygyülés. 28. A Se- 
lvempapucs. — 29. Menjünk egy jó féltneszelv 
borra. — 30. A nőhöz ment férj. 31. 
szádv Ferkó. Mindezen pályamunkák a 
Kisfalu.dv-társaság által kirendelt 
bizottság által megvizsgáltatván és rendben ta­
láltatván. bírálat alá bocsáttattak, a jeligés le­
vélkék pedig, közös borítékban, a Kisfaludy- 
társaság és Gyulai Pál másodelnök pecsétjével 
lezárattak. Budapesten 1877. január 5-kén. 
Greguss Ágost titkár.

Legújabb.
— Klapka tábornok konstanti­

nápolyi szereplése nagy feltűnést kelt 
az ottani diplomatiai körökben. Általáno­
san hiszik, hogy a tábornok a porta 
legbensőbb tanácsadóihoz tartozik. Igna- 
tieft'nek ez annyira szálka a szemében, 
hogy az osztrák-magyar követségnél pa­
naszt emelt Klapka kétértelmű (?) szerep­
lése ellen.

Tóth Ede. a nemzeti színház által HM) 
aranynyal jutalmazott eredeti énekes 

népszínmű.

DEBRECZENI
,

SZÍNHÁZ.

V. Bérlet. 7. sz.
Csütörtök, 1877. jan. 11-én 

adatik:

100 arany pályadijt nyert eredeti énekes nép­
színmű 3 felv. Irta Tóth Ede, zenéjét szerié 

Erkel Gyula.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
Az áruk jo minőségéért kezesség vallaltatik.

férfi flldiJií-Serasie
A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Hirdetmény.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott arakat állapítottam meg. ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő á rj e g y z é k r e felhívni:

Néhai Dragota Erzsébet debreczeni volt 
lakos hagyatéka tárgyalása folytán az összes 
hagyatéki ismeretlen hitelezők összejövetelére, 
1877. évi február hó 6-ik napjának d. e. 9. 
órája e törvényszék tárgyalási termébe oly ki­
jelentéssel tűzetik ki. hogy azon határidőben 
a kitett helyen megjelenni, s követeléseiket 
bejelenteni s igazolni tartozandnak. — ellen eset- 

I ben a hagyaték átadása követeléseikre tekin- 
' tét nélkül fog eszközöltetni.

Kelt a debreczeni kit", törvényszéknek 
1870. évi deez. 13-án tartott üléséből.

Sárvári Ferencz
elnök

Kató István
jegyző

I. Kész férfi ruhák:
6, 3—3

£

<1

Téli nadrág és mellények — — 81/2 írttól—12 frtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellénv — — 101 » ..
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35 ..
Téli köpönyegek -— — — 15 .. —26 ..

Tűzi és épületfa eladás.

MOLL Seidlitz-pora.
o
<1

ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenvomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecséteit eredeti dobo ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

II. Férfi ingek és feliérnemüek:
8 a) Fehér sima, fodros és hímzett elejü schiífon ingek 2 írttól 4 frtig.

b) Szines cretoa és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek úgy felálló és '
hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása" s azoknak jó elkés 
léséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

Az I. debreczeni asztalos társulat ud­
varán kapható jó száraz tölgyfa 4 méter 13 
írtjával, és a bikkfa, negyedfél láb hosszú, 
szintén jó száraz 15 írtjával. A vaspálya 
udvarán pedig 4 méter 12 ft 50 kr. Ugyan­
csak az I-ső asztalos társulat udvarán 
jó minőségű, s mindenféle építkezés­
hez alkalmas faanyag,— úgymint: deszka, 
léez és zsindely leszállított áron kapható. 

485 4—4 Poüaísek Lipót és Társa.

J7RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgvula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

ORSCH-HALMÁ J-Z SÍRŐL AJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

III. I erfi selyem nemez és posztó kalapok:
Titkos betegségek valódi minoses e n a *-gal jelölt czégeknél.

Magyar kalapok — 
Franczia divatos kalapok 
Franczia cilinderek —

2.50 krtól 4 frtig
4.50 „ 6 „
6.50 ,, 7.50-ig

"V JÉ: C3- tir l :

gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, setapálezák, utazó készletek, plaidek, 
szivar- s par.z-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

msr 1 e e A K-

Raktárak: Debreczenben(x*) Göltl Férd. gyógyszerész. <x*) Dr. 
Eothaehneck Emil gyógysz. (x~) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István 
gyógysz. (X*) Geréby Fülüp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész 
Hajdu-BÖSZÖrmény (x) Nagy Károly gyógysz. K i s v á r d a (x) Balkánéi 
F. Mán dók (x) Türk J. A. gyógysz. Miskólcz (x) Mayer R. gyógysz. <x) 
Pasteiner Ferencz. Nagybánya (x) Haraasek József és fia. Nyíregyháza 
(xf*) Ttrseher Gyula gyógysz. N y i r b a k t a (x) D. Kohánvi gyógysz. Szolnok 
(X) Horánszky István gyógys. T. - Újlak (x) Royko Viktor gyógysz. Zilah (x) 
\v cisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonczy József. "

és azoknak tövei fájdalom né] 
kihúzatnak.

kűl

Teljes tisztelettel

Walasasa&sasa SísíJíís.
•)j3ü}3};ozo)jzsa ubsjoáD sa íreqqBsopjodfiaj e xasaiapuajöaui i|0j^api/\

"\X7" als 03TVLla,,
a budapesti császári és királyi katona fő- 
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

állámvasuti és bánvainü-orvos által. 
Lakik: N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban.
114 46—100

Sí 1*0 TI T^ílO*1 I fin egyenesen Florenzbó'l hozatva, kitűnő vértisz- 
-í & ^ rátó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg

1 frt, 1 láda 12 üveggel 10 írtért postautalványnyal bérmentve küldetik.

1 ^ SSoíi, k. k. Hof-Lieferant. Wien.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 18 í 7. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Elöfii

Helyben

Előfizetési pénz a i 
VECSEY- HÁá

Elvfiz
TELEGHI K. I.A.

A feli

Sokan törtéli 
lefolyása alatt aJ 
zönség érttlmesbjl 
mi okozhatja azt 
általában nem tail 
folyásokat, iianenl 
üti helyéből, de 
egyébb, mint két| 
állítmány.

Nem is emlé 
tavaszra, legalább! 
ha magának tiszta! 
róla. bizonyára az 
fel nem találhatja] 
dokolnia Itáliába 
üdítő, éltető, tavai 
unalmai után.

Legbosszantól 
get zavarja, annal 
károkat, a szokás! 
idő. —

Száraz, esőtld 
val nem engedi, lj 
sabb gazda is, 
igyekezete szerint 
a föld munkálatail 
kinnal és erőpazJ 
feltörte mag talaj! 
bele vetett mag li 
ráz hasábok alatt, i 
a férgek és az é 
a vastag barázda 
vész, a később bj 
tál megnedvesült 
ván keresztül törn 
szántás és vetés < 
a gazda kellő k 
már előre, szive ti 
(lelmező cs teméij 
munkájának érdemi] 
kell mondania.

A tavaszt arrl 
ép«1!' a legszorgosj 
nál folytonos eső 
a fellágyult, mintel 
taposott mag azér] 
ha részben kikel 
folytonosan fújni 
napfény sziklakéiul 
det, mely aztán 
vész növényzet:. | 
vet nyújtani.

Szóljak-e ázol 
mely a nyár szati 
mindent, tát. füvet; 
pusztító szelekről, 
leteket tetejüktől, 
szokták fosztani.

Az, eső többül 
szokott megjelenni,I 
den fekszik, s az 
sat. követtetnék.

A tel nagyon] 
teni zuzos, havas 
szántóföld akkor 
meny, fagyott, hát.

' teljes hóna]) lefolyj 
lió takaró, mely 
zsírként szivárogna 
zet gyökeire.

Kifordult időjí 
den évben, ime nit] 
fizetés utján megre 
lágy napok köve 
midőn csikorgó lúd

A „DEBRECZl

le cs i - x r.,

a, r e g- L j <
Irta Csali

Kakas MártO!
- lő közepén esik. |>. 

Egy nagy lios-zii f 
gas, nádas fedéllé 
mint bástvatoronv 
kedik. az idő fogai 
tetején óriási géiva 
nézést kölcsönöz in 
szeg kozák dugta 
rinezén.

Kolosszáiis-g.) 
i vezet es ámbitus t 
de már isteeigazábi 
'jen az udvar ezer 
gorló hevenyésznek 
sóra szolgálnak, csa 
ln‘‘g, hogy a drága 
Okosabban juttassa

SBHpSgjpl:
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